

TEDEN RDEČEGA

KRIŽA

V znamenju pomembnih obletnic

Pred stoletimi leti – 8. maja 1828 – je bil rojen Henry Dunant, veliki humanist in ustanovitelj Rdečega križa. Ob stoletnici njegovega rojstva je Liga društev RK v Ženevi proglasila 8. maj za mednarodni Dan Rdečega križa. RK je postal najbolj množična humanitarna organizacija ne samo pri nas, temveč tudi po vsem svetu.

Letošnji teden Rdečega križa – od 7. do 14. maja – bo pod geslom »Akcije RK – skupne akcije«, potekal v znamenju pomembnih obletnic, ki jim bo pridružena še 25-letnica prostovoljnega krvodajalstva na Slovenskem.

Kot povsod so tudi v naši občini priprave na Teden Rdečega križa v polnem teku. V počastitev obletnic bodo vse dejavnosti tako občinske kakor tudi organizacij v krajevnih skupnostih zajele čimširši obseg, ki se ne bo ustavljal 14. maja, marveč se bo nadaljeval skozi vse leto.

Občinski odbor RK bo svojo pozornost med drugim posvetil pionirjem, ki jih bo sprejel med mlade člane organizacije. Na slovesnih sprejemih bodo pionirji, razen značk in izkaznice, prejeli tudi komplet priložnostnih slikanic. Na razumljiv način jim bo prikazan tudi razvoj Rdečega križa in njegova vloga v naši samoupravni družbi. Sedmošolci, ki bodo sprejeti v članstvo, pa bodo poleg značk in izkaznic dobili tudi zloženke, iz katerih bodo spoznali zdrav način življenja in dela. Razen sprejemov bo občinski odbor RK priredil tudi tekmovanje, na katerem se bodo mladi člani iz osnovnih, srednjih in poklicnih šol pomerili v znanju prve pomoči. S tekmovanjem bo mladina hkrati počastila tudi 96-letni rojstni dan tovariša Tita.

Organizacije RK v krajevnih skupnostih pa bodo organizirale raznovrstne akcije kot npr. akcijo za čistočo okolja ter akcije solidarnostnega pomena – zbiranje odpadnega papirja in drugega blaga, zbiranje oblačil in prostovoljnih prispevkov. Priredile pa bodo tudi predavanja o higieni, humanem odnosu do ljudi zlasti do invalidov in starejših oseb ter predavanja o delovanju Rdečega križa v njegovem boju za mir.

E. K.



Ob spominskih kamnih bodo brigadirji zgradili sprehajalno pot

POT SPOMINOV IN TOVARIŠTVA

Vodila bo od Hošiminhove do Jarške ceste

Letos bodo začeli graditi bežigradske del – Veliko razumevanje lastnikov parcel na Viču

Pot spominov in tovarištva, ki ji na kratko pravimo kar PST, gradijo mladinske brigade pod strokovnim vodstvom. PST teče tam, kjer so italijanski okupatorji spomladi leta 1942. ogradili Ljubljano z bodečo žico, bunkerji in mitraljejskimi gnezdi. Letos naj bi to pot mladinske brigade začele graditi tudi v naši občini.

Na kaj nas bo spominjala ta pot? Na to, kako so delavci in kmetje, ki so živeli to in onstran »Žice«, z aktivnim delom v Osvobodilni fronti slovenskega naroda, preželi s tovarištvom, premagali tudi to okupatorjevo pregrajo in končno pregnali okupatorja samega.

PST je že zgrajena čez Golovec in deloma na Viču, na kraju, ki mu pravijo Murglje. Popskana je, ima betonske robnike, široka pa je 4 m. Na vsaki

strani poti je še 8 m travnatega pasu, na katerem bodo rasla drevesa – črni gaber. To je sprehajalna pot, zato na njo ne smejo z vozili, razen kmetov, ko gredo obdelovat svojo zemljo. Viški kmetje, lastniki parcel preko katerih so mladinske brigade zgradile to pot in kjer jo še bodo, so z velikim razumevanjem dovolili gradnjo. Enako je bilo z lastniki parcel na Golovcu. Dali so izjavo, da ta del parcel odstopajo v uporabo Socialistični zvezi. Socialistična zveza mesta Ljubljane je namreč nosilec izgradnje PST.

V naši občini želijo mladinske brigade letos zgraditi približno polovico bežigradskega dela PST in sicer od Hošiminhove ceste, mimo Gramozne jame, preko Žalskega pokopališča do Jarške ceste. Zarisana PST teče po obstoječi poljski

poti, ki jo bo potrebno nekoliko razširiti, obdati s travnatim pasom in zasaditi drevje – drevo-red.

Lastniki parcel, preko katerih teče zarisana PST, so občani Bežigrada, kmetje iz Tomačevega, del je cerkvene lastnine, večji del pa je v lasti delovnih organizacij oziroma TEHNIKE in Žal.

Tisti lastniki, ki so že zvedeli, da se želi letos graditi PST ob njihovih ali preko njihovih parcel, so Socialistični zvezi naše občine in občini že dali vedeti, da ne mislijo drugače kot Vičani, če se bodo tudi v naši občini z njimi pogovorili tako kot na Viču.

In nobenega dvoma ni, da se ne bi tako pogovarjali, saj nimamo dveh naslednjih Osvobodilne fronte, temveč samo eno – Socialistično zvezo delovnega ljudstva, tako na Viču kot za Bežigradom, tako v Ljubljani kot v Sloveniji.

STANE KOMAN

ZVEZA SOCIALISTIČNE MLADINE

Ne pustijo jih v brigade?

Zamude pri prijavah brigadirjev iz ozdov – Približuje se programsko-volilna konferenca

Kako zelo mladi Bežigradjani pogrešajo zabavo v lastni občini, se je pokazalo tudi v množični udeležbi mladincev na srečanju mladih Bežigradjanov, ki je bilo 23. marca v domu JLA.

Kako ne bi pogrešali zabave? Tu in tam so plesali na gradbeno-tehnični šoli, na I. gimnaziji Bežigrad, včasih še v kakšni krajevni skupnosti – to pa je tudi vse. Zato ni čudno, da je bilo tokrat na srečanju, ki postaja vedno bolj tradicionalno, toliko mladih, željnih zabave. In imeli so jo! To ni bil le ples, saj so poleg vojaškega ansambla sodelovali tudi vojaški pevski zbor in folklorna skupina ter folklorna skupina slušno in govorno prizadetih. Vsi skupaj so s prisotnimi ustvarili prijetno, toplo in domače vzdušje, ki ga na današnjih plesih tako zelo pogrešamo. Kdor je bil tokrat tam, bo sigurno prišel zopet konec aprila, saj so srečanja, ki jih organizira občinska konferenca ZSMS Bežigrad skupaj z vojašnico Ljuba Serčerja vsak mesec.

Manj prijetno pa je bilo delo sekretariata, ki se srečuje s celokopico nalog, ki jih bo treba izpeljati še do konca mandata. Pred dobrim mesecem so poslali osnovnim organizacijam ZSMS vprašalnike o stanju in delu osnovnih organizacij ZSMS. Osnovne organizacije ZSMS jih sicer vračajo, a bolj počasi. Končno jih je toliko vrnjenih, da bodo lahko naredili realno in objektivno oceno oz. poročilo o delu osnovnih organizacij ZSMS med obema kongresoma. To, nikakor prijetno delo čaka vodstvo konference mladih delavcev. Poročila bodo uporabili tudi kot gradivo pri eni od tem seminarja za vodstva osnovnih organizacij ZSMS v občini Bežigrad, ki bo predvidoma v maju.

Na seji sekretariata so obravnavali tudi mladinske delovne brigade. Ugotovili so, da je kljub zaključenemu roku za prijave še vedno premalo prijavljenih brigadirjev. Predvsem čakajo na brigadirje iz ozdov. To ni nič čudnega, saj traja celo večnost, predno samoupravni organi ozdov potrdijo udeležbo mladincev na delovnih akcijah. Marsikje pa mladih sploh ne pustijo oditi in najdejo celo kopico izgovorov. Očitno se vsi ne zavedajo pomembnosti mladinskih delovnih akcij, čeprav je bilo o tem že mnogo napisanega, povedanega in poudarjenega.

Nekateri mladinci se torej pripravljajo za mladinske delovne akcije, drugi pa bodo čez mesec dni sprejeti v Zvezo socialistične mladine. Tako se

pionirji sedmih razredov osnovnih šol teoretično seznanjajo z delom in pomenom ZSMS. Do sedaj so potekala predavanja po posameznih razredih, ki jih je pripravilo predsedstvo konference mladih v izobraževanju, nadaljnje delo pa čaka konferenco mladih iz krajevnih skupnosti, ki bo morala organizirati zadnje predavanje, potem pa izpeljati še sam sprejem v Zvezo socialistične mladine. Upamo, da bodo letos popravili lanske napake ob sprejemu in to nalogo izpeljali v redu.

Konferenca mladih delavcev je imela štiri sklice grup dejavnosti: industrije, gradbeništva, VVZ, sociale in družbene dejavnosti ter trgovine. Dobra udeležba je bila le na sklicu grupe trgovine. Obravnavali so evidentiranje mladih za mladinske delovne brigade, evidentiranje mladih za organe ZSMS in ZSMJ ter realizacijo programov uresničevanja zakona o združenem delu; prisotni so podali ustna poročila o volitvah in ob tem ugotovili, da so mladi v ozdih aktivno sodelovali tako v pripravah kot v izvedbi volitev.

Tudi kadrovska komisija ima veliko dela, saj se programsko-volilna konferenca hitro približuje. S sekretariatom so pregledali seznam evidentiranih kandidatov za organe ZSMJ na vseh nivojih. Staro predsedstvo bodo številčno krepko zamenjali novi člani, saj bodo ostali le štiri člani dosedanjega predsedstva OK. Ugotovili so tudi, da so osnovne organizacije ZSMS v ozdih evidentirale premalo kandidatov za organe občinske konference. Kljub temu, da je postopek evidentiranja že pri koncu, so sprejeli sklep, da se v roku enega tedna še dopolni seznam evidentiranih kandidatov predvsem z mladimi iz ozdov. Tudi to je sedaj že urejeno.

REBEKA SPRAGER

Priprava na konferenco

Na zadnji seji predsedstva občinske konference SZDL so sprejeli sklep o sklicu seje konference in se dogovorili za dnevni red seje. Obravnavali so tudi poročilo o poteku volitev ter osnutek delovnega programa, ki ga bodo sprejeli delegati na seji konference. Sklenili so, da bodo pri predsedstvu ustanovili komisijo za politično propagando in informiranje, na čelu kadrovske komisije pa so izbrali Ota Grebenca.

OBČINSKI SINDIKALNI SVET

Ustvarimo več akumulacije

Obravnavali so analizo gospodarjenja v občini za preteklo leto – Preveč molka na občnih zbora osnovnih organizacij

Na seji občinskega sindikalnega sveta so v razpravi o analizi gospodarjenja v občini za preteklo leto in v obravnavi sklepov, ki jih je predložilo predsedstvo, poudarili, da je funkcija dohodkovnih odnosov še vedno v zraku in da je trgovina tu zaradi proizvodnje in ne obratno, saj je prava redkost, da bi katera trgovinska organizacija investirala v proizvodnjo. Zagotoviti je treba tudi vse za financiranje primarne mreže energetike, ki je pogoj za razvoj nove oziroma razširjene reprodukcije. V razvijanju družbenoekonomskih in samoupravnih odnosov postaja vse bolj jasno, da delavec, ozd ali kdorkoli drug ne more imeti absolutnega monopola nad ustvarjenim dohodkom. Del dohodka, ki ostane delavcu oziroma ozd kot njihova akumulacija, je izrazito družbenoekonomska kategorija, izhaja tudi iz ustavne opredelitve združenega dela. Občinski sindikalni svet je zato sprejel naslednje predloge svojega predsedstva:

Osnovne organizacije sindikata se morajo aktivno vključiti v razpravo ob vsakoletnem razporejanju dohodka in čistega dohodka. Osnovna usmeritev razporejanja dohodka mora te-

meljiti na plansko določenih proporcij in na izhodišču, da morajo sredstva za razširjeno reprodukcijo naraščati hitreje od vseh drugih postavk, kar se je vsekoli pojavljalo kot temeljna misel vseh prisotnih.

Prerazporeditev dohodka z združenjem v okviru interesnih skupnosti gospodarstva in negospodarstva je zelo veliko. Zato se priporoča, da naj bo v bodoče vsako nadaljnje združenje skrbno pretehtano tudi z vidika lastnih razvojnih perspektiv.

Nagrajevanje po delu mora dobiti ustrezno mesto v vseh sredinah. Osnovne organizacije sindikata v vseh tistih ozd, kjer je osebni dohodek naraščal hitreje od produktivnosti, morajo temu vprašanju posvetiti vso pozornost in doseči ustrežnejšo delitev osebnega dohodka.

Ugotavlja se, da sporazumi o skupnem vlaganju v industrijo med proizvodno in prometno sfero še niso zaživel. Največjo akumulacijo še vedno ustvarja trgovina, ki je tako izmed vseh dejavnosti v občini najbolj investicijsko sposobna. Sindikati morajo v tem letu posvetiti večjo pozornost skupnim naložbam v proizvodnjo in pospešiti

postopke združevanja sredstev in nato ustvarjanja skupnega prihodka.

Delitev družbenega proizvoda je neustrezna, zato se morajo vsi dejavniki vključiti v akcijo za razrešitev tega problema.

OBČNI ZBORI OSNOVNIH ORGANIZACIJ

V analizi občnih zborov OOS so poudarili, da interes za dejavnost zveze sindikatov raste, tako da se je treba zavzeti, da se trend tega povečanega zanimanja obdrži, zato bo potrebno še marsikaj narediti, da bo samoupravna organiziranost prodira v temeljno zavest vseh delovnih ljudi. Članom sindikata je potrebno v vseh zadevah podati kratko, jedrnat in jasno obrazložitev s politično verificiranimi izhodišči v ozd. Tako ne more prihajati do raznih konfliktnih situacij. Glede izvedbe in rokov občnih zborov so se OOS držale dogovorjenih rokov, vendar pa so nekatere še vedno pripravili občne zbere preveč »ad hoc«. Nekje se tudi niso dovolj potrudili, da bi izdelali ustrezen kadrovski načrt. Potrdilo se je pravilo, da se samoupravne naloge in s tem tudi sindikalne ne uresničujejo uspešno povsod tam, kjer je tudi gospodarjenje slabo. Poročilo, ki obravnava občne zbere, je bilo dovolj kritično, še posebej pa so opozorili na vse

preveč molka, ki je vladal na občnih zbora in je bil razviden iz zapisnikov, saj so delavci vse premalo razpravljali. Napredek v družbenoekonomskih odnosih v naši občini pa je vendarle očitno. Odnos vodilnih struktur v ozd do dejavnosti sindikata je za njegovo delo še kako pomemben. Zato so tudi zavzeli stališče, da naj OOS preverijo oziroma se zavzamejo, da bo njihova dejavnost dobila ustrezno mesto v samoupravnih splošnih aktih kot to zahteva zakon o združenem delu. Sindikat mora dobiti tudi vso administrativno in strokovno pomoč od ustreznih služb v ozd.

Občinski sindikalni svet je sprejel naslednje sklepe: OOS morajo posvečati stalno skrb kadrovskim dopolnitvam v vrstah sindikalnih organov. Težišče dela naj bo med članstvom. Nujno je, da v vseh OOS, kjer še ni sindikalnih skupin, le te ustanovijo. Za večjo učinkovitost sindikalne organizacije in enotnost akcij je potrebno doseči večje in boljše sodelovanje z zvezo komunistov in mladino. OOS morajo zagotoviti, da bo v slehernem statutu tozd opredeljena vloga, naloge in odnos do sindikalne organizacije.

Na koncu so delegati sprejeli tudi finančni načrt občinskega sveta zveze sindikatov Lj.-Bežigrad za leto 1978.

D. BESEDNJAK

Razstava v muzejski zbirki NOB na Črnučah

V muzejski zbirki NOB za mladino na Črnučah je odprta razstava Osvoboditni boj na Slovenskem jeseni 1943. Razstavljenih je petdeset fotografij s podnapisi. Vsebinska prikazanih fotografij govori o kapitulaciji Italije, ustanavljanju prvih divizij, zboru odposlancev slovenskega naroda v Kočevju, veliki nemški ofenzivi v Sloveniji jeseni 1943 in slovenski delegaciji na drugem zasedanju AVNOJ.

Učenci osnovnih šol - zbirka in razstava je namenjena predvsem njim - lahko ob ogledu spoznajo marsikaj novoga, saj je polog omenjene razstave v prostorih muzejske zbirke tudi statna razstava o uporu proti okupatorjem v bežigradski občini.

Muzejska zbirka NOB za mladino na Črnučah je primska predvsem za skupinske obiske. Cejo nameravatoobiskati, se obrnite na Zvezo kulturnih organizacij Bežigrad, Smolotova 16, telefon 314-459.